



珲春暨图们江下游地区天气预报

今天白天到夜间:晴有时多云,偏西风4~5级,最高气温24℃,最低气温8℃。空气污染气象等级:2级,紫外线等级:3级,最小相对湿度20%,森林火险等级:3级,发布森林火险黄色预警信号。详情请拨打电话:12121

珲春市政协开展专题调研

本报讯(记者 盖晓宇)为助推文旅产业繁荣发展,5月6日,珲春市政协就文旅产业重点项目建设情况开展专题调研。

珲春市政协主席李强参加调研。

在珲春东北虎豹科普教育及资源展示设施、珲春丝绸之路渤海古镇、珲春渤海明珠欢乐谷水世界项目现场和防川景区,市政协调研组通过听取介绍和实地查看等方式,详细了解了珲春市文旅产业重点项目建设、旅游市场复苏回暖、防川景区升级5A景区等情况。

调研组强调,要充分发挥珲春文旅资源优势,全面贯彻落实新发展理念,立足实际、着眼长远,进一步优化整合资源,打造优质文化载体,推进文旅事业高质量发展。要从传承优秀文化、拓宽文化传播渠道、探索文化创新途径等方面着手,不断提升向心力、生产力、传播力与创造力,推动文化产业提质增效。要建设好文旅产业重点项目,运营好各大景区景点,通过优布局、补短板、提品质、强功能,稳扎稳打、脚踏实地做好珲春文化旅游事业,以更强信心、更高标准打造珲春文化旅游新高地。

吉林省珲春市密江乡,因流经域内的密江得名。清澈的密江河水静静流淌,河底的砂石清晰可见。发源于磨盘山南麓的密江,向西南蜿蜒流淌100多公里,在密江村西汇入图们江。

“密江河基本保持原生态河床地貌,是大麻哈鱼的理想产卵场所。”密江乡党委书记车俊平介绍说,大麻哈鱼又名大马哈鱼,是溯河洄游产卵性鱼类,在淡水中出生,在海水中成长,第四年洄游至出生地。

日前,珲春市密江乡密江村水产养殖基地举行。10万尾大麻哈鱼苗被投放到密江河中,顺流进入图们江,在图们江逗留3到6个月,将经日本海游入北太平洋。

放流现场,三五厘米长的鱼苗被源源不断地投放到水流中,为密江水域再添生机。前来参加放流活动的珲春市民和外地游客,欣赏了朝鲜族舞蹈、洞箫演奏等文艺节目,并到密江乡水产养殖基地参观了大麻哈鱼孵化养殖。

“曾经,每年秋天,成群的大麻哈鱼从海里回到密江。”密江乡解放村62岁农民朴海兰近年来见证了次次大麻哈鱼放流,盼着大麻哈鱼再像从前一样成群回乡。朴海兰听村里的老辈人讲述过,大麻哈鱼洄游数量过多堵塞密江,“踩着鱼背过江”的神奇故事。

据介绍,大麻哈鱼作为河流的指示物种,哺育着鸟、兽、鱼、木等生物群落,是最佳的生态保育助手。目前,我国黑龙江、绥芬河、图们江3条河流有大麻哈鱼洄游。

在北太平洋现存的6种大麻哈鱼中,洄游图们江的有3种,分别为普通大麻哈鱼、驼背大麻哈鱼、马苏大麻哈鱼。由于生态环境的变迁,目前图们江每年溯河产卵的大麻哈鱼亲鱼仅有2000多尾。

“60多年前,我省在珲春市建立了大麻哈鱼放流站,开展了大麻哈鱼人工繁殖增殖放流工作。”车俊平介绍说,农业部2004年投资在珲春市密江乡下洼子村密江河畔建立了图们江洄游性鱼类繁育放流基地,2007年密江河列入首批国家级水产种质资源保护区。

近年来,朴海兰也看到了从村里到村外越来越多的人为保护大麻哈鱼所做的努力。“去年,村里围绕大麻哈鱼护繁增殖,发展起了边境乡村旅游。”朴海兰眼看着冷水鱼孵化车间、养成车间、研学基地、民宿等项目开工建设。

据介绍,位于解放村的珲春密江冷水鱼环球之旅产业园,拥有建筑面积4886平方米的冷水鱼孵化车间,年孵化大麻哈鱼2000万尾。“预计今年9月末在大麻哈鱼洄游期开始人工排卵孵化,将有效带动周边各村旅游产业发展。”车俊平介绍说。

今年,珲春市还将举行两次放流活动,总计放流50万尾大麻哈鱼苗。至今,吉林省已连续10余年不间断向图们江放流大麻哈鱼,有效增殖图们江洄游性鱼类资源。春去秋来,密江等待大麻哈鱼成群洄游。

密江,等待大麻哈鱼归来

人民日报记者 祝大伟

绘就生态秀美画卷

——珲春市生态环境保护工作综述

本报记者 张鑫

新时代 新征程 新伟业

暮春时节,漫步在珲春河畔,一幅水清岸绿的生态美景图跃然眼前。

良好的生态环境是最普惠的民生福祉。近年来,珲春市牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,坚持生态优先、绿色发展,全力推进生态环境保护工作,全市生态环境治理能力显著提升,生态环境质量持续改善,交出了一张令人满意的“绿色答卷”。

据统计,今年一季度,珲春市环境空气质量优良天数为88天,空气优良率达97.8%。其中,Ⅰ级(优)天数为55天,占比61.1%,Ⅱ级(良)天数为33天,占比36.7%。辖区内5个国控、州控断面达到或好于Ⅲ类水质标准,水质优良断面比例达100%;地表水饮用水源地老龙口水库水质达标率达100%。各功能区噪声均符合《声环境质量标准》(GB3096-2008)和《环境噪声监测技术规范城市声环境常规监测》(HJ640-2012)要求。

今年,珲春市扎实开展生态文明示范创建工作,编制完成并发布《珲春市国家生态文明建设示范区建设规划(2021-2030)》和相关实施方案。针对创建考核指标相关佐证材料进行先期调度,开展满意度、参与度调查。截至目前,63项创建指标已开展初步审核。

珲春市持续加强污染防治,全力打好污染防治攻坚战,守护蓝天、碧水、净土。开展秸秆禁烧督查巡查,及时发现秸秆打包未离田、离田质量不高等问题,并下发督办函,全力推进秸秆离田工作。强化秸秆禁烧监管巡查,制定排班表,实行24小时巡查,防范违规焚烧

火点发生。加强枯水期入河排污口排查整治,全面排查雨水口排污、污水管网渗雨雨水等问题,下发整改通知,切实改善珲春水质。配合上级部门开展2021年国考超标点位周边地下水环境状况调查及农村环境治理、生活污水治理相关工作,制定《珲春市“十四五”声环境质量监测点位优化调整方案》……

为确保辖区生态环境安全,珲春市

对边合区涉水企业、水质断面异常、畜禽养殖污染防治、成品油市场行业乱象等开展环境专项执法检查,积极排查生态环境问题和环境安全隐患,强化问题整改后的督察。集体约谈边合区21家涉水企业,确保污水处理设施达标排放。协调相关部门,对饮用水一级保护区内建设项目进行排查整治。今年一季度,立案处罚案件1件;受理群众信访16件,处理率达100%;抽查企业18家,发现的环境问题已全部完成整改。

珲春市聚焦生态环境保护督察反馈问题,推进生态环境保护督察整改,推动生态环境领域问题有效解决。截至目前,第二轮中央生态环保督察反

馈的33项整改任务已完成28项,剩余5项正在有序推进;32件信访案件已全部完成整改并销号。第二轮省级环保督察交办的5件信访案件已完成4件,剩余1件正在有序推进。针对第二轮省级生态环保督察反馈的23项反馈问题,已制定相关整改方案,完成征求意见。

珲春市将围绕国家生态文明示范区创建、农村污水处理设施工程建设、入河排污口排查整治、污染防治攻坚战、提高秸秆综合利用率等重点工程,积极推进生态环境保护工作,以生态文明建设引领经济社会高质量发展。



图为珲春河鸟瞰

本报记者 郎鹏 摄

珲春市召开学生军训商业化市场化问题专项治理部署会

本报讯(记者 张鑫)5月6日,珲春市召开学生军训商业化市场化问题专项治理部署会。

会议强调,要深入贯彻党的教育方针,积极发挥学生军训为党育人、为国育才作用。针对学生军训商业化市场化乱象,要深入查找履行学生军训工作职责的差距不足,深刻剖析成因症结,彻底根治违法违规问题,规范学生军训管理秩序,构建军地齐抓共管、责任分工明确、机制运行顺畅、监督管理有力的学生军训工作格局。

会议要求,市人武部要做好牵头组织工作,各相关部门要提高认识、明晰责任、严格落实、形成合力,健全相关工作机制,及时查找学生军训商业化市场化问题,认真核实线索,联合执法进行有效整顿。要继续高标准完成学校军训、国防教育等任务,培养学生遵守纪律、激发爱国热情,增强国防观念和国家安全意识。

据了解,此次专项治理工作将围绕思想认识、组织计划、教官队伍、训练实施等方面进行整顿。按照组织准备阶段(5月上旬)、查纠整改阶段(5-7月)、督导检查阶段(8-10月)、成果巩固阶段(11-12月)有序实施。

外籍志愿者维多利亚——

尽己所能助力“第二故乡”发展

韩庆潇

“您好,请问需要帮助吗?”“五一”假期,来自俄罗斯的珲春市文化馆外籍演员维多利亚,到高铁珲春站为旅客提供志愿服务。

有着两年服务经验的维多利亚,除了帮助引导旅客购票、取票、进站之外,还为旅客提供翻译服务,帮助旅客解决各种出行问题。同时,她还向旅客推荐珲春的特色美食和景点,让旅客们更好地享受在这里的旅行时光。

“我很喜欢在这里当志愿者。每天都有很多外籍旅客需要帮助,有时候他们不会说汉语,我可以和他们沟通,为他们提供帮助。”维多利亚说,她会主动与旅客交流、沟通,了解他们的需求和想法。她发现,俄罗斯游客喜欢来中国旅游,但是缺乏了解和咨询渠道,于是她建议车站开设旅游服务中心,为旅客提供旅游咨询服务,尽己所能助力“第二故乡”发展。

为了能够更好地服务外籍旅客,高铁珲春站推出了中、英、朝、俄“四语服务”。维多利亚每周为车站的工作人员教授俄语,让售票、客运服务人员熟练掌握“实用俄语100句”,提升俄语的会话水平。维多利亚的努力得到了车站工作人员的认可和赞扬,他们纷纷表示,维多利亚的俄语课程让他们工作起来更加方便、愉快,也让他们更有信心地面对外籍旅客的服务需求。

珲春市市场监督管理局

强化外卖平台专项执法检查

本报讯(记者 相文婷)日前,珲春市市场监督管理局开展外卖平台专项执法检查,督促各外卖平台加强自律,落实主体责任,构建反餐饮浪费的长效机制。

检查中,执法人员现场对“美团”“饿了么”外卖平台,在制止餐饮浪费工

作中落实主体责任、完善管理措施、优化供餐方式、引导合理点餐等方面进行了指导,要求各平台认真审查经营资质,杜绝“三无”店铺(无实体店、无营业执照、无许可证)入驻。同时,督促平台建立健全外卖平台内禁止浪费的规章制度,引导外卖经营者遵守相关规

定,推广“小盘菜”“半盘菜”、明示食品重量等做法,设置反餐饮浪费标识,提醒消费者适量点餐、杜绝浪费。

珲春市市场监督管理局将进一步强化部门协作配合,加大督导检查力度,积极总结评估,宣传典型经验,营造“厉行节约、反对浪费”的社会新风尚。

珲春市司法局河南司法所

开展道路交通安全普法宣传

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市司法局河南司法所联合河南街道办事处开展道路交通安全普法宣传活动。活动中,河南司法所工作人员发放

了《道路交通安全法》等宣传资料,详细讲解了交通违法行为的危害和后果,并劝导居民要遵守交通法律法规,骑行时佩戴头盔、不抢道、不逆行、要礼让,切实保护好自身安全。

河南司法所将继续开展道路交通安全普法宣传活动,不断增强群众的交通安全意识和文明出行意识,营造“人人关注安全、人人重视安全”的良好氛围。

“五一”假期,珲春防川景区人气火爆

游客总接待量和单日最高接待量均创历史新高

本报讯(记者 穆蓉)记者从相关部门获悉,“五一”期间,防川景区共接待游客12.7万人次。5月1日至2日,日接待游客均达3万人次以上,其中5月1日达到3.2万人次。游客总接待量和单日最高接待量均创历史新高。

为做好“五一”期间的旅游接待工作,珲春防川三疆国际旅游集团有限公司按照市委、市政府的统一部署,提前开展景区旅游安全和服务质量综合检查,加大人员和设备的投入力度,重启金沙滩欢乐谷、春江花月主题乐园景点,免费开放图们江流域民俗文化展览馆,在防川民俗文化村举行篝火晚会、汉服和朝鲜族服饰巡游、歌舞表演等活动,精心设计《旅游攻略》和《旅游指南》,并通过各大媒体平台发布,为游客提供景点介绍、旅游路线、活动时间表等服务。

“五一”期间,防川景区安全平稳运行。

同时,防川景区秉持“游客至上、品质第一”的服务理念,坚持“五一”期间景区门票、酒店、民俗、餐厅等自营店不涨价,推出系列优惠套餐。在防川民俗文化商业街开设“珲春礼物”防川形象店,采用线下门店与线上电子商城“双店”同步运营的模式,推出包括景区文旅产品、虎豹文创产品、农副产品、海产品、人参制品等具有珲春特色的旅游商品,为广大游客提供了“一站式”“贴心式”旅游商品购物平台。

珲春防川三疆国际旅游集团有限公司将加快提升旅游服务质量,持续完善景区基础设施,高质量推进项目建设,努力将防川景区打造成为全省一流、全国知名的旅游景区。

一张“欠条”打出了什么

□魏晓敏

“我欠您一次旅行。凭此欠条可免门票入园一次,有效期10年。”“五一”假期,洛阳栾川老君山景区达到最大游客承载量,许多未预约的游客遭遇限流。为抚慰游客失落的心情,景区打下这样一张“欠条”。

这张“欠条”,可谓诚意满满。游客乘兴而来,却因预约满额不能进入景区,难免遗憾。景区这一举措,填补遗憾的同时还暖了游客的心。“欠条”或许只是一个简单承诺,背后却反映出老君山景区对游客的尊重和关爱。消息在网上传开后,赢得网友点赞,这张“欠条”也成为景区一张宣传名片。

刚刚过去的假期,推出暖心举措的不仅老君山一地。比如,沈阳故宫博物院为未能参观成功的游客推出“下次半价”优惠,北京等城市延长地铁运营时间,增开公交线路,还有不少地方直接免费对外开放机关单位停车场;而随着

淄博烧烤的火爆,“进淄赶烤”的外地游客发现,烧烤城内的公厕配有湿厕纸、酒精棉片、卫生巾和常用药品等。一系列举措,让人们感受到各地为呵护旅游热情所作出的种种努力。

有朋自远方来,不亦乐乎?游客第一次来,可能是因为秀丽的风景、诱人的美食;游客再次来,就可能是冲着优质的服务、热情淳朴的氛围。当前,旅游生态越来越多地受到各种微观因素影响,城市的一车一店、商家的一言一行,都会令游客可观可感、记在心里,甚至通过网络平台在更大范围内传播,产生正面或负面影响。而老君山发出的这张“欠条”,就通过口碑传播形成不小的吸引力,成为一个景区对广大游客热情而诚挚的邀约。如今,二次消费在旅游经济中带来的综合收益持续提升,如果一些商家和景区仍抱守“门票经济”,只做“一锤子买卖”,注定行而不远。

